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Вступ. Сировина м'яти перцевої (Mentha piperita L.) проявляє 
заспокійливу, жовчогіну, антисептичну, коронаророзширювальну, гіпотензивну, 
антисклеротичну дію завдяки наявності значної кількості біологічно активних 
речовин [1,2]. 

Маркером середовища та показником стійкості рослинних організмів є 
стан фотосинтезуючих пігментів. Основними фотосинтезуючими пігментами є 
хлорофіли та каротиноїди, які локалізуються в напівавтономних двомембранних 
органелах – пластидах (хлоропласти, хромопласти). Хлорофіли приймають 
участь у фотосинтезі – перетворенні енергії світла в енергію хімічних зв’язків. 
Процес фотосинтезу протікає з участю спеціалізованих структур клітин органел 
– хлоропластів та наявністю в них фотосинтезуючих пігментів – хлорофілу α, β 
та каротиноїдів [3,4]. 

Одним із показників, що визначає продуктивність рослин, є інтенсивність 
процесу фотосинтезу яка залежить від вмісту хлорофілу в листках та 
мінерального живлення рослин за допомогою азотних добрив. 

Функціональний стан рослин залежить від інтенсивності кольору листових 
пластинок. 

За хімічною структурою хлорофіл подібний до гемоглобіну крові людини, 
що зумовило широке застосування в медицині його препаратів як засобів для 
підсилення процесів кровотворення. Хлорофіл володіє антибактеріальною 
активністю, застосовується для загоювання ран та опіків, проявляє 
загальнотонізуючу дію, стимулює роботу серця, нервово-м’язового апарату, 
дихального центру [3,4]. 

Постійним компонентом фотосинтезуючих систем є каротиноїди 
–  пігменти, які виконують роль допоміжних світловловних пігментів у процесі 
фотосинтезу, захищають хлорофіл від руйнування під час окиснювального 
стресу, зумовленого несприятливими чинниками довкілля. У листках 
каротиноїди маскуються хлорофілом. Підвищення вмісту каротиноїдів у листках 
є проявом адаптивної реакції  рослин [1-3].  

Дослідженнями встановлено, що в лікарській рослинній сировині 
містяться значна кількість  каротиноїдів, які відрізняються своєю 
структурою,  забарвлюють листя   від жовтого до червоного кольору. Для рослин 
характерна присутність двох груп каротиноїдів – каротинів та ксантофілів. 
Ксантофіли – сполуки, на відміну від каротинів, містять кисень. Каротини в 
рослинах можуть перебувати в формі трьох ізомерів: α, β, γ, але частіше у вигляді 
β-каротину. Каротиноїди проявляють антиоксидантну, протизапальну, 
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протисклеротичну, протиішемічну дію, покращують ліпідний профіль, сприяють 
регенерації ендотелію судин та шкірних покривів [1-4]. 

Мета роботи – за допомогою спектрофотометричного методу провести 
визначення вмісту ліпофільних пігментів у сировині м’яти перцевої( Mentha 

piperita L.) 

Матеріали та методи дослідження. Об’єктом дослідження було обрано 
листки м’яти перцевої( Mentha piperita L.). Проводили екстракцію ліпофільних 
пігментів з листків м’яти перцевої на різних фазах вегетації. Для розрахунку 
концентрації хлорофілу α, β  та суми каротиноїдів визначали оптичну густину 
отриманих екстрактів за допомогою спектрофотометра ULAB 108UV («Shanghai 
Mapada Instruments Co., Ltd.», Китай) при довжині хвилі, яка відповідала 
максимумам спектра поглинання кожного досліджуваного пігменту в даному 
розчиннику. Так, при використанні етанолу (96%) максимум поглинання для 
хлорофілу a реєструвався при довжині хвилі λ=664 нм, для хлорофілу β  – λ=648 
нм, для суми каротиноїдів – λ=441 нм. 

 Результати та їх обговорення. Результати дослідження пігментного 
складу листків м’яти перцевої наведені у таблиці 1. Визначено, що кількісний 
вміст хлорофілу а, хлорофілу β та каротиноїдів переважає у рослинній сировині 
м’яти перцевої, яка була зібрана до початку цвітіння. 

Таблиця 1 

Кількісний вміст ліпофільних пігментів  у листках Mentha piperita L. 

Сировина  хлорофіл а, 

мг/г 

хлорофіл β , 

мг/г 

каротиноїди, 
мг/г 

фаза до початку цвітіння 2,58±0,001 1,72±0,001 0,64±0,002 

фаза 

після цвітіння 

2,18±0,001 1,48±0,001 0,44±0,002 

 

Mentha piperita L.  відноситься до рослин, які зростають в умовах 
середнього зволоження (мезофіти), коефіцієнт поглинання світла збільшується в 
міру зменшення вмісту води та збільшення, внаслідок цього, оптичної 
гетерогенності структури листків. Теоретичною основою фотосинтезу 
рослин  м’яти перцевої є визначені закономірності формування в листках 
хлорофілу α, β. Висока інтенсивність процесу біосинтезу пігментів у листках 
м’яти перцевої спостерігалася на початку фази цвітіння. 

Співвідношення хлорофілів до каротиноїдів зменшується у фазу повного 
цвітіння. За літературними даними це свідчить про порушення  біосинтезу 
зелених та жовтих пігментів. Зменшення вмісту хлорофілу в листках м’яти 
перцевої є закономірним процесом, так як строма хлоропластів втрачає воду, 
розпадається на гранули, при цьому спостерігається повний розпад хлоропластів. 
Зерна хлорофілу змінюються в онтогенезі рослинного організму. 

Висновки. При аналізі кількісного вмісту ліпофільних пігментів у 
сировині (листя ) Mentha piperita L. переважає хлорофіл а. Кількісний вміст 
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ліпофільних пігментів  у листках Mentha piperita L.переважає у фазі до початку 
цвітіння. 
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Вступ. Чистець прямий – Stachys recta L. представник родини 
глухокропивових – Lamiaceae. Трава чистецю містить бетаїнові сполуки, 
флавоноїди, фенольні кислоти, іридоїди, дубильні речовини, ефірну олію, 
основними складовими ефірної олії є гермакрен D і E-каріофілен; органічні 
кислоти, вітамін С. Відсутність монографії у ДФУ не дає змоги застосовувати 
чистець прямий офіцинальною медициною. 

У народній медицині настоянку, рідше настій трави чистецю застосовують 
при гіпертонічній хворобі, серцево-судинній недостатності, церебральних 
інсультах, істеричних нападах, епілепсії, порушенні менструацій та при 
маткових кровотечах різної етіології.  

Аналіз спеціалізованної літератури свідчить 
про  наявність  систематизованих відомостей хімічного складу видів роду 
Stachys. Ідентифікація  видів цього роду проводилася за морфологічними 
ознаками, але дослідження вмісту БАС за допомогою сучасних методів дозволяє 
виявляти хемотаксономічні ознаки, які можуть служити маркерами[1-5].   

Мета роботи – за допомогою газорідинної хроматографії визначити 
компонентний склад настойки надземної частини Stachys recta L.  
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